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Communiqué Média: consortium eau Suisse partage ses Aquis
Antananarivo, le 20 avril 2018. Sous le co-parainage de son Excellence l’Ambassadeur de Suisse et de son Excellence le Ministre de l’Eau, de l’Energie et des Hydrocarbures les membres du Swiss Water & Sanitation Consortium à Madagascar ACTION DE CARÊME et HELVETAS Swiss Intercooperation en partenariat avec l’Organisation TARATRA ont organisé pour la matinée du 20 avril 2018 à l’Hôtel PANORAMA un partage des acquis de leurs projets RANO AINA et RATSANTANANA. 
En 2011, huit organisations de développement en Suisse se sont mis en consortium pour présenter à la Direction du développement et de la coopération (DDC) un ensemble des projets Eau, Assainissement et Hygiène (EAH) en Afrique et Asie. Vu le succès de ces projets la DDC a lancé une deuxième phase de 2014 à 2017. L’objectif restait le même: Accroître le savoir-faire et les ressources pour accélérer les progrès dans le domaine EAH dans des pays les plus pauvres. Comme pendant la première phase, la DDC était prête à financer un maximum de 80% par projet.
Deux projets dans deux régions de Madagascar. Pendant la phase 2014 à 2017, HELVETAS Swiss Intercooperation réalisait le projet RANTSANTANANA (RAno TSAra fitaNTANANA) dans la région du Menabe, district de Miandrivazo. ACTION DE CARÊME continuait le projet RANO AINA dans la Région Atsimo Andrefana, districts de Betioky et Ampanihy, qui avait déjà construit 56 puits avec la population locale pendant la première phase. Les deux organisations travaillaient en coopération avec l’ONG locale TARATRA, spécialisée en EAH depuis plus de 30 ans. Les trois années passées, des représentants des trois organisations se sont rencontrés régulièrement pour discuter les problèmes et les réussites, ils ont visité leurs projets mutuellement, ce qui a aidé à améliorer la qualité des activités et ils ont participé aux échanges régionaux avec les autres membres du consortium de l’Afrique de l’Ouest. Actuellement la DDC évalue le travail et le consortium espère de pouvoir lancer une troisième phase dès 2019. En attendant la décision de la DDC, HELVETAS Swiss Intercooperation et ACTION DE CARÊME continuent les projets avec des fonds propres. 
Résultats: Bonne gouvernance, cooperation avec le privé et « écoles bleues ». RANO AINA a construit 62 puits avec la population de Betioky et Ampanihy, 17'005 personnes profitent de l’eau potable. 62 jardins villageois ont été installés par des groupes de femmes pour améliorer la nutrition des familles. 16'371 personnes sont sensibilisées pour l’assainissement et l’hygiène. 1708 enfants profitent des innovations de quatre « écoles bleues ». Deux communes ont été accompagnées pour améliorer leur gouvernance en matière d’EAH.
Vu les ressources limitées des communes, RANTSANTANA a appuyé les autorités communales/STEAH de deux communes à Miandrivazo à mobiliser du capital venant du secteur privé dans la construction et la gestion de systèmes d’approvisionnement en eau potable. HELVETAS a également signés des contrats-programmes sur la promotion de l’hygiène et de l’assainissement avec chaque commune. L’accès des plus vulnérables au service payant de l’eau est un point sur lequel HELVETAS accorde une attention particulière avec la commune et le gestionnaire privé. 6'188 personnes profitent de l’eau potable, 12'753 ont été sensibilisé pour l’assainissement et l’hygiène, 694 élèves et enseignants profitent d’une « école bleue ». 
Plus d’information : 		www. waterconsortium.ch/madagascar-2017-partage-des-acquis/
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